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1.V systéme CAAL overte, Ze Alternating bit protocol, ktory ste predtym napisali, m6ze
divergovat. Upravte ho, aby nemohol a overte toto formulou, ako i slabu bisimulaciu so
Specifikaciou.

Upravny ABP, ktory nebude divergovat. Mali sme 2 moznosti, bud Uplne vymazat moznost
stracania sprav alebo obmedzit mnozstvo strateni. Obmedzime teda iba na 1 stratu

pomocou ML1.

S = 50:

S0 = inl.S51@ + in2.520 - in3.530;
$10 = ’'sml@.(ms@.51 + 510);

520 = 'sm2@.(ms8.S51 + 520);

$30 = 'sm3@.(ms@.S1 + S30);

S$1 = inl1.S811 + in2.521 = in3.531;

S11 = ’'sm11.(ms1.50 + 511);
S$21 = 'sm21.(ms1.50 - 521);
$31 = ’'sm31.(ms1.50 + $31);

ML1 = smi@.(‘mri@.ML1 + M1) + sm2@.( 'mr28.ML1 + M1) + sm3@.('mr3@.ML1 = M1) +
st Cmrl1.MLT + M1) + sm21. C'mr21.MLT = M1) = sm31. (Cmr31.ML1 = M1);

M1 = sml@.('mr18.ML1) + sm28.( 'mr2@.ML1) + sm3@.( 'mr3@.ML1) +
sm11.('mr11.ML1) = sm21.('mr21.ML1) + sm31.('mr31.ML1);

M2 = rm@. ('ms@.M2 + M2) + rml.('ms1.M2 + M2);

R = RO;
RO = mr1@. 'outl. 'rm@.R1 + mr2@. 'out2. 'rm@.R1 = mr3@. 'out3. rm@.R1 =
mr11.'rm1.R@ + mr21.'rm1.R® + mr31. 'rml.R@;

R1 = mr11. 'out?l.'rm1.R@ + mr21. 'out2. 'rm1.R@ + mr31. out3. rml.RO =+
mr1@. 'rm@.R1 + mr2@. 'rm@.R1 + mr3@. 'rm@.R1;

Protokol = (S | ML1 M2 | R A
{sm1@, sml1, sm2@, sm21, sm3@, sm31, mr1@, mr1l, mr2¢, mr21, or3e, mr3l, rm@, rml, ms@, msl};

Specifikacia = inl.'outl.Specifikacia + in2. 'out2.Specifikacia + in3. 'out3.Specifikacia;
475 ms specifikacia = Protokol

Protokol = <inl>X

X max= <tau>X

Pbévodné ABP, ktoré dokaze stale stracat spravy:
() 301 ms specifikacia = Protokol

Protokol E <inl=X

(v) 51 ms

X max=<tauzX



2.V UPPAALe napiste automat tester, ktory posiela Alternating bit protocolu spravy a
zaroven ich nasledne prijma. Ak po sprave napr. m1 prijme spravu ind ako m1, dostane sa
do stavu Error (podobne pre ostatné spravy). Ukazte, ¢i vas protokol spolu s testrom vie
dosiahnut stav Error (pozrite si v tutorialy ako sa to zistuje). Ak je protokol dobre napisany,
nemal by sa dat dosiahnut. Nasledne pokazte Receivera tak, aby sa stav Error dal

dosiahnut.

Tester

Owverview

E<> tester.Error

E< > tester.Error
Property is not satisfied.

Funguje spravne, do Erroru sa nedostane.

Pokazime Receiver vymazanim mr10? a mr11?, teda nebude ¢akat na prijatie spravy, ale
rovno odosle spravu out3! aj ked pdjde o inu spravu.

rm0!

Receiver)

Receiver!

E<>» tester.Error

E< > tester.Error
Property is satisfied.



